

“济供衣服”曲堤为农服务中心揭牌

为曲堤街道“三农”工作贡献供销力量



7月25日上午，济阳区供销合作社“济供衣服”曲堤为农服务中心举行揭牌仪式。

通讯员 李金萍

7月25日上午，济阳区供销合作社“济供衣服”曲堤为农服务中心举行揭牌仪式。济南市供销合作社党组书记、监事会副主任亓明，济阳区副区长石治国，市供销合作社相关处室负责同志，济南供销农业服务集团有限公司负责同志，曲堤街道负责同志，济阳区供销合作社全体领导班子成员、部分基层社负责同志，以及曲堤街道部分支部书记和种粮大户代表参加活动。

济阳区供销合作社党组书记、理事会主任刘尊新致辞时表示，曲堤街道既是济

阳经济强镇，又是传统农业大镇，曲堤黄瓜已经成为曲堤乃至济阳的一张亮丽名片。“济供衣服”曲堤为农服务中心成立后，将充分发挥供销系统自身优势，打造供销服务品牌，完善服务体系，提高服务质量，立足曲堤这片热土，为广大群众带来农资、农技等贴心服务，带来更多的实惠和福祉，为曲堤街道的“三农”工作贡献供销力量。

济阳区供销合作社将继续保持积极进取的工作热情，牢记为农服务宗旨，不断深化供销社综合改革，推动济阳供销合作事业再上新台阶，为乡村振兴和农业农村现代化建设做出更大贡献。

济南供销农业服务集团有限公司董事长刘恒乾表示，将持续加大与济阳区供销合作社的深入合作，共同开启新型农资网络建设工作，利用供销社的体制优势和组织优势，规范农村市场，净化市场环境，为农业生产提供安全保障。农资集团将充分调动上游资源，全力支持济阳供销社，与区供销社一起为济阳农业现代化建设作出贡献。

随后，亓明和石治国共同为济阳区供销合作社“济供衣服”曲堤为农服务中心揭牌。揭牌仪式后，参加活动的嘉宾共同参观了济阳区供销合作社“济供衣服”曲堤为农服务中心。

执法与服务并重推动法治工作建设

济南市生态环境局济阳分局打造新时代环保铁军

通讯员 李莉

济南市生态环境局济阳分局全面加强生态环境领域依法行政，深入实施依法治污，树立守法企业受益、违法企业受损的绿色发展导向，不断提升精准治污、科学治污、依法治污的能力，确保行政执法严格、规范、公正、文明，坚持执法与服务并重，推动生态环境法治工作建设。

提升环评服务水平。持续推进执法监管向指导帮扶转变，着力解决企业环保堵点难点，围绕提高环评审批效能、提升服务水平、守好生态环境底线等方面，助力民营经济高质量发展。对于纳入清单的省市区重点项目，实行“一对一”对接，给予技术服务，协调解决项目落地问题，在受理后实施100%并联提速。

积极回应群众诉求。建立与群众的快速联络机制，接到群众反映后第一时间到达现

场，及时快速有效解决群众反映问题；同时定期调度办理情况，研讨重点难点问题；最后举一反三，提前研判，解决群众反映问题的同时，在生态环境执法等工作中加大对居民小区周边污染源的检查力度，从根源解决群众诉求。各渠道信访举报投诉件均及时处置，按期回复，有效解决了一批群众反映强烈的诉求和问题。

优化环境执法方式。实施非现场执法+综合执法”工作机制，积极采用电量监控、视频监控、在线监测、无人机巡查等方式监管污染物排放情况，充分使用科技手段打击生态环境违法犯罪行为。按期保质保量完成检查任务，同时完成制定的年度普法工作计划和普法责任清单，开展学习培训活动，重点讲解环境保护法、固废法、噪声法等法律法规，共走进企业引导学习有关生态环境保护方面的法律、法规、规范等，增强企业环保守法意识，助力企

业高质量发展。规范行政处罚权力。在严格执行《中华人民共和国行政处罚法》和《生态环境行政处罚办法》的基础上，参照《山东省生态环境行政处罚裁量基准》和《济南市生态环境局关于从轻减轻和不予行政处罚的实施意见》的有关规定，对当事人属于初次违法且生态环境危害后果轻微并及时改正等行为依法给予从轻减轻处罚和免予处罚决定。严厉查处环境违法行为，规范执法过程，完善执法文书，及时督促企业落实整改措施，有效震慑环境违法行为。

下一步，济南市生态环境局济阳分局将全面梳理生态环境行政执法法治建设各项工作措施落实情况，不断提高运用法治思维、法治方式推动生态环境保护工作的能力和水平，做“绿水青山就是金山银山”理念的积极传播者和模范践行者，努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态济阳。

济阳区在2023年度全市食品安全评议考核中荣获A级等次

本报8月1日讯（通讯员 张沁雪）近日，济南市食品药品安全委员会下发通报，公布2023年度全市各区县食品安全工作评议考核结果，济阳区获评A级等次。

据了解，该区深入贯彻落实《中共中央国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》《地方党政领导干部食品安全责任制规定》等工作要求，注重工作创新，推进社会共治，切实做好新形势下食品安全监管工作。该区落实党政同责，把食品安全工作纳入全区高质量发展综合绩效考核，把食品安全“两个责任”纳入全区“大督查、大排名”日常考核。开展食品加工小作坊规范提升工作。制定小作坊专项整治和规范提升方案，对全区95家小作坊进行分批次规范化提升。开展党建联建和“食安护航”活动。与省、市市场监管局开展三级联动“食安护航”活动，助推企业高质量发展。

该区还开展农贸市场“放心菜篮子”工程。将“放心菜篮子”工程纳入政府工作重点项目予以推进，引导3家农贸市场全部实现批批快检并每天对外公示，农贸市场上墙公示率达到100%。跨部门、跨地区联合监管取得实效。与起步区市场监管局联合制定了《关于在食品安全领域建立跨区域行政执法联动响应协作机制的实施意见》，与起步区开展联合执法检查；市场监管局与民政、卫健、消防大队制定了《济阳区养老机构跨部门综合监管实施方案》，成立专项行动领导小组，组建工作专班，开展联合检查，确保食品安全排查整治落到实处。

下一步，该区将持续省级食品安全区复审及全市食品安全年度评议为依托，严格落实“四个最严”要求，着力构建食品安全监管体系，为推动全区经济高质量发展提供安全保障。

知识产权“进企业”，助力发展“零距离”

本报8月1日讯（通讯员 张婧）为进一步规范外贸企业知识产权使用行为，增强外贸企业知识产权运用及保护意识，近日，济阳区市场监管局知识产权服务队走进外贸企业问需献策，助力企业优质发展。

通过与企业负责人和相关管理人员座谈交流，了解企业知识产权现状、涉外知识产权使用情况、知识产权海外纠纷及应对预防情况，掌握企业知识产权创造、运用、保护和管理情况及海外专利、商标等知识产权布局情况，对企业提出的困惑、难点、堵点释疑。

解惑。为企业加强知识产权创造、运用和保护，提升企业优质发展动力提出建设性建议。同时，针对知识产权保护、马德里商标国际注册、知识产权惠企政策进行讲解宣传，指导企业布局海外知识产权，建立知识产权海外风险预警和防范机制。

下一步，区市场监管局将继续引导企业做好海外知识产权保护工作，不断提升企业海外知识产权风险防控意识和能力，为企业“走出去”提供切实有力的知识产权服务支撑，助力企业高质量发展。

仁风市场监管所专项检查网红软泥玩具

本报8月1日讯（通讯员 张瑞楠）为加强儿童玩具质量安全监管，保障少年儿童健康成长，近日，仁风市场监管所在辖区内开展网红软泥玩具专项检查行动。

专项检查突出中小学、幼儿园周边区域，以超市、文具店、杂货店、小摊点等为重点检查对象，以售卖的捏捏乐、水晶泥、起泡胶、假水等网红软泥玩具为重点检查商品。在检查过程中，检查人员着重查看进货渠道，是否严格落实进货查验、索证索票等制度要求，货、票、证是否相符；查看产品质量，待售产品是否符合国家相关安全标准，标签标示是否合规、清晰，玩具成分是否含有对儿

童有害的化学物质如硼砂等，是否有安全警示和中文使用说明；查看销售行为，是否存在销售“三无”产品、不符合标准规定产品、有毒有害等禁销产品以及虚假宣传等违法违规经营行为。同时，检查人员积极向经营者宣传产品质量安全相关法律法规，要求经营者切实落实产品质量安全主体责任，守法诚信文明经营，共同保护好少年儿童的身心健康安全。

截至目前，检查相关经营主体7家。下一步，该所将坚持日常监督管理与专项检查相结合，进一步规范儿童玩具经营行为，严厉查处违法违规经营行为，强化落实产品质量安全主体责任，为少年儿童的健康成长保驾护航。



市场监管之窗